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Referat af skolebestyrelsesmøde Frederiksbjerg Skole 20. jan. 2025 
Mødet foregår i Store Klaus kl. 16.00 -19.00 

  

Forældrevalgte   Medarbejderrepræsentanter 

og elevrepræsentanter   

Ledelsesrepræsentanter  

Jonas Højbjerg Sckerl 

Marianne Frandsen 

Jørgen Søndermark Pedersen (afbud) 

Kari Moseng (afbud) 

Kristian Lager  

Louise Kjær Christoffersen  

Rasmus Martens Jakobsen (afbud) 

Emma Seraphine Bau (afbud) 

Niels Bertelsen, lærer  

Mikael Møller, pædagog 

 

Forpersoner elevråd 

Laki 

Kat  

  

Peder Pedersen, skoleleder 

Tine Bay Rasmussen, viceskoleleder og pæd. 

leder af udskoling (ref.) 

Trine Junge Petersen, pæd. leder indskoling  

(fraværende)  

 

16.00: Velkommen og orientering om afbud (PP) 

Afbud meddeles fremover til alle i den tråd Peder har udsendt med dagsorden. Dette så vi har mulighed for 

evt. at træffe beslutning om aflysning ved mandefald.  

16.05: Kroghsgade Skole 

Orientering om udviklingen (PP). 

Info fra børn- og ungechef: Det er på rådmandsmøde besluttet at Kroghsgade Skole sættes til salg. Peder 

har efterspurgt referat fra dette møde. Bestyrelsen forudser at det kan være svært at sælge bygningen uden 

at ændre lokalplanen som foreskriver at bygningen skal bruges til aktiviteter som kommer lokalsamfundet 

til gode, eller at den bruges til undervisning. 

Jonas og Marianne retter en henvendelse til rette rådmand. 

16.20: Økonomisk situation afledt af Kroghsgade 

Orientering og debat (PP). 

Skolen har fået lov til at opspare ca. 3,2 mio. til at indrette faglokaler på Kroghsgade. Dertil kommer at vi 

har et overskud efter finansår 2024 på ca. 2,3 mio. Samlet set står vi med ca. 5,5 mio. i overskud. Der er 

indført regler for hvor meget en skole må have i opsparing, og Frb.skoles overskud overstiger. 

Årsregnskabet for 2024 er ikke afsluttet endnu, og derfor er der betydelig usikkerhed om resultatet for 2024.  

Bestyrelsen er meget opmærksomme på at der er en aftale om opsparing til indretning af faglokaler på 

Kroghsgade. Når Kroghsgade sælges, skal midlerne derfor bruges på Frederiksbjerg skole i stedet til at løse 

udfordringer der. Det er vigtigt at vi har en opmærksomhed på at vi får lov at bruge pengene på enten 

Kroghsgade eller på forbedringer til vores nuværende skole. Administrationsleder og skoleleder skal lave et 

notat til Børn og Ungechef for at sikre at Frederiksbjerg skole kan beholde pengene.  

16.50: Evaluering af Jul på Frederiksbjerg (Jonas og Marianne) 

Sammenhængende med næste punkt. 

I år på en onsdag og lidt tidligere end andre år. Dette var et ønske fra personalet.  
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Marianne: Flere forældre synes at det var for tidligt at starte kl. 14.00 på en onsdag da dette vanskeliggør 

deltagelse for flere forældre. Tidligere år har arrangementet været om fredagen med start kl. 14. 

Udskolingseleverne var ikke nok involverede 

Niels: 3. klasses forældre var glade for dagen og tidspunktet. 

Kat: (fra elevrådet): Silent Disco fungerede rigtig godt og kunne være godt fremover. Ønske om flere 

musikalske indslag. Mødes i klasserne inden kunne være et godt tiltag.  

Louise: husker fra tidligere år at udskolingseleverne ønsker mere jul i det hele taget. Dette bakkes op af Kat. 

Marianne: Vi skal sørge for at være tydelige på rammerne og involvere udskolingen mere da arrangementet 

er fællesskabende og understøtter sammenhængskraften på tværs af skolen 

Peder: forslag om at vi afvikler arr. på en torsdag kommende skoleår. 

Jonas tilbyder sig som deltager i en arbejdsgruppe sammen med lærere til næste år om planlægningen. 

 

17.00: Drøftelse af princippet ” Arrangementer, ekskursioner, lejrskoler og skolerejser” (Jonas og 

Marianne) LINK: Skolebestyrelsen Evt. nedsættelse af arbejdsgruppe til revidering af princip og 

udarbejdelse af tilsynsspørgsmål. 

Princippet er valgt til behandling nu da der er behov for at få kigget på skolerejser og arrangementer nu. 

Formandskabet ønsker at vi tager et princip når behovet opstår qua et aktuelt tema, som fx nu med Jul på 

Frederiksbjerg.  

Vi nedsætter et udvalg som reviderer princippet og undervejs formulerer nogle spørgsmål til ledelse og 

elever som kan kvalificere princippet. Udkast til princippet og tilsynsspørgsmål sættes på kommende 

bestyrelsesmøde d. 10. marts 2025. 

Udvalget består af: Kristian som henvender sig direkte til andre forældrevalgte medlemmer for at få 

bistand. 

17.30: Spisning 

18.00: Orientering om justering af udskolingslinjer for skoleåret 2025-26 (TR) 

Til skoleåret 25/26 udbyder skolen tre linjer: SK, KS og ME. Vi ønsker dog fortsat at udbyde valgfaget musik. 

Skolebestyrelsen ønsker at pointere at det er en stærk del af skolens DNA at vi er en linjeskole i udskolingen. 

18.10: Ønsker og emner til kommende møder. Alle får 1 minut (Jonas og Marianne) 

Kristian: lektiefrihed. Er vi en lektiefri skole?  

Louise: indhold i vikardækkede timer 

Kat: mindre skærm i undervisningen 

Marianne: håndtering af elevers voldsomme adfærd qua ordensreglementet 

Jonas: kvalitet af kantinemaden 

Flere: skofri skole 

 

18.30 Orientering fra 

- Ledelsen: Ansættelser: trivselsvejleder starter 1.3. Vikariat i ressourceteamet. Vikar pædagogisk leder uden 

portefølje i to måneder grundet stort arbejdspres i ledelsen. Proces for ansættelse af pæd. leder på 

mellemtrinnet er i gang. Vi har udmeldt at vi ikke skal udpege medarbejdere til forflytning det kommende 

skoleår. Vi har en klagesag hvor en forælder har klaget over skolens håndtering til den nationale 

klageinstans for mobning. 

https://frederiksbjergskole.aarhus.dk/samarbejde-med-foraeldre/skolebestyrelsen#frederiksbjerg-skoles-principper-4f
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- Elevrådet: Der ønskes bind på toiletterne, flere knager i garderoberne samt at lockers i 

omklædningsrummene fjernes.  

- Medarbejderne: Der er god respons på at vi ikke skal udpege lærere til forflytning i år. Der er nysgerrighed 

på PLUS-klasserne, og indskolingen er meget optagede heraf. Administration fylder meget hos lærerne. En 

ret lille forældregruppe bruger meget af lærernes tid med opringninger, møder mv.  

Der blev på mødet spurgt til hvad forældregruppens henvendelser faktisk drejer sig om. Det blev oplyst at 

henvendelserne drejer sig om mange forskellige forhold.  

- Skolebestyrelsen (herunder forældrehenvendelser): Forældre henvender sig da de ikke vil tage skoene af 

fordi trapperne er for beskidte. 

 

18.45: Evt. 

 

Med venlig hilsen,  

Jonas Sckerl 

Marianne Frandsen 

Tine Bay Rasmussen  

Peder Pedersen   


